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N TEMA YPOKA;

© PacdeTrHsble 3a1a4u 110 TEME:.

«BBpIBOA XUMHUYECKUX (DOPMYIL. )

Llenu ypoka:

HayuuTb yyawmxcsa BbIBOOUTDb
doopmMyny BellecTBa Mo ero
OTHOCUTENbHOU NJIOTHOCTU U
MaCCOBbIM AONIAM 3JIeMEeHTOB,
BbIBOAUTbL (DOPMYIy BellecTBa Nno
€ro OTHOCUTESIbHOU NJIOTHOCTU U
Macce ObLeMV N KONnuyecTBRVY



MosekyasspHY0 pOpMY/Ty BellleCTBa MOYXXHO BbIBECTH
HeCKOJIbKUMH CITIOCOOAMU:

I1o MmaccoBoH fo/1e 3/IeMEeHTOB;

2. Ilo monsipHO#1 Macce BelecTBa ¥ MaCCOBOM Jioie
JIEMEHTOB, , A\ o

3. Ilo monsipHOM Macce BelleCcTBI )
1 Macce (00'beMY TN KOJTUYECTB
BelleCTBa) MPOAYKTOB CTOPAHUS;

4. Ha ocHoBaHMU 00111 ]
$OpMY/TbI TOMOIOTUYECKOTO f%

|
psZia OpraHUYeCKUX !f s

COeIMHEeHHH.




HaxoxxaeHre MoneKy/IsipHOU GpOPMYIIbI
BellleCTBa 10 MAaCCOBOM Z0JI€ DJIEMEHTOB

S3axauya. MaccoBbie JOJIM yIrJjiepoAa M BOJAOPOLAa B AJIKaHe PaBHbLI COOTBETCTBEHHO
75% w1 25% . BeiBeguTEe MONEKYIAAPHYIIO QOPMYJNY YyIJIeBOAOPOAA.

Hdano: Pewenue:
S . 1. IlpexnonoxxxumMm, uro umeercsa 100 r anxkana,
© % TOrZa Macchl yrjiaepoaa M Bomopona OYAYT PABHEBI:
— O,
O = 25% Me = Mygom © Oc = 100r - 0,75 = 75T,
Haimu: CnH2n+2 m(H) = m

aaxama ~ OH) T 100r - 0,25 = 25 .

2. HaxoauM KOJMYECTBO BelleCTBa aTOMOB yIJjepoaa ¥ Bomopozga:

Vo = L (o) S iSr = 6,25 mMoab,
M, 12 r/mons
m
Vay = — = R E L R e
M 41, 1 r/Mmons

3. HaxoauM COOTHOLIEHME MEXXAY YMcJIaM¥ MOJIied aTOMOB yrjgepoana ¥ Boxopozaa:
Vo ¢ Ve = 6,25 : 25.
dmo coomHowernue e moxcem Obinmb OPOCGHBLM, ONA nepexoda K YeaOLUCAEeHHO-
MY COOMHOWECHUIO HAO0 pa3denumb NOLYHLEHNHbLE YUCLA HA MEHbULEE U3 HUX.
4. HaxonuM 1eJIOYUCIEeHHOe COOTHOIIeHMe:
6,25 25
—_— . — = 1 : 4,
6,25 6,25

CnenosarensHo, Ha 1 aToMm yriepoaa npuxoauTcsa 4 aroma Bogopoxa, u dopmMmyna
ankana — CH,.

Veoy * Ve ~

Omeem: MmoslekynapHasa popmyna yriaesoxopona CH,.



3a/1aqa. MaccoBsie A4OJIN yrinepoaad U BO4OpoO/Ja B YIVIEBOAOPOAE PABHBI COOTBETCTBEHHO 80% wu 20%.

wWeey = BO%
m(") == 200/0
M, (C H,) — 34

OTHOCUTeNnbHAA MOJIEKVIADHAA MadCCa BelleCTBa PaBHA 34. BbIBEJAUTE MOJICKV/IADHYIO (bODMVJIV yroieBoaopoaa
Aarno:

Pewernue:
.
1. PacyeT BemxeM M3 INPEeXIIOJIO>KeHIMI,

=HTO ¥MMeeTcH
100 r yraesomopoxa. Toraa macchl yrJdepoama M BOXOpPpOaA
SyayT paBHbBI:

m(c) =3 mc““, w(c) - 100 " G 0.8 = 80 r,
Hadgmu: C,H, '
m(") - mcx"y (x)(") L 100 r

- 0,2 = 20 r.
2. HaxoaxaMM KOJMYEeCTRBO BellecTBEA ATOMORB yIJrepoxma M BOxopoOia:

m O r
A wm Vy, = —_—iD. = = = 6,66 monamn,
M 12 r/mons
m 20 r
)
v = v = == _— s 20 mons.

i M (o 1 r/mons

3. HaxoaMM COOTHOIIIEHME MEeMXAY YdMcTIaMM MOJeM ATOMOR yI'Jepoma M BOJMOPOAA:
: Ve P Van = 6,66 : 20.

4. Haxoag¥M IIeJIOYHMCJII€EHHOEe CO

OTHOIIIeHIe:
; 6,66 _ 20
V) = Van =

2 = 1 ' 3.
6,66 6,66
1 :

CronenoBaTreibHO, COOTHOUISHME ME>AY YHCIAaAMM aATOMORB YIJIepOAaA M BOLOPOaA PaBHO
3, M npocmetiwasn opmyna scuecmaea — CHg.
5. HaxonnM MOIHAPHYIO MACCY, pocreifigeii GopMyJisl BellecTRa:

M(c,’a) = 15 !‘/MOJlb.

6. OnpexensieM MCTHMHHYIO dhopMmyny Bexecrsa. Jasx sToro MOCTHHHYIO MOJAAPHYIO
Maccy (ZAaHHYIO B YCHOBMM IanaYi) PaAIZEeS MM HA MOJAPHYIO Maccy npocreiiimaeist hop-
MY JIEBI:

Veomer = M (c 51y _ 80 r/mons .
3 M (cria) 15 r/mons
CnexosarennLHO,

MHOEeKCHL B nIpocTeMiaeill dhopMyJsie HYKHO YABOMTH,
napaax (Acruaaasn) popmyna sBeutecrsa C,Hg — sT0 2Tanm.

M MOJIeKy-
Omeern: MonexyasapHaass hopmyna yranesomopoxa CaoHg.



JIDVIOM CIIOCO0:

3adava 2. YcrasoBUTe (hopMyNy BellecTBa, MaccoBad JOJA yrjepoja B KOTOPOM

81,82%, a Bogopoaa 18,18% . OrHocuTenbHad NMJIOTHOCTE MAPOB BelleCTBA 110 BOAOPO-
Ay paBHa 22.

Hano: Pewenue:
. = 81.82% 1. B nannoit sanave ne npuseedena MOJsApHAs Macca
L R 2 BeIecTBa, IO9TOMY IMNEepPBBLIM JeHcCTBHEeM pacCYUThIBAeM
Oy = 18,18% MOJIAPHYIO Maccy BelljecTna:
Dy (c.m) =22 M,y = 2 Dyycyny) = 2 v/Mons - 22 = 44 r/Monsb .
: Crnexyrlomue aeicreusa aHajsorudyubl sagave 1 (II coo-
Haiimu: C,H, cob):

2. Onpenensiem Macchl yrjepoaa ¥ Bojopoaa B 1 MoJie BemiecTsa:

m(c) = (D(c) . M(Cxuy) = 0,8182 ¢ 44 B 36 (I‘),

m(H) = (D(H) . M(cxﬂy) = 0,1818 . 44 = 8 (I‘).
3. HaxoaumMm 4HMCJIO MOJIell aTOMOB BOAOPOAA M KUCJOpoxa B 1 Mose BelnecTsa:
m 36 r
V(C) = ___(_(_:_)_ = = 3 MOJb,
M, 12 r/mons
m T
M(c) 1 I‘/MOJlb

4. BanuceiBaeM MOJEKYIAPHYIO ¢dopmyny BeuiectBa. COOTHOIIEHME MEXAY YHC-
naM¥y MOJIeil aTOMOB yrjepoaa ¥ BOAOPOAA:

Vi) fVay =3 : 8= dopmyna semecrsa CzgHg — aT0 nmpomas.
Omeem: dopmyna Bemecra CgHg.



3adawa 1. Ilpu coxuraauu 0,57 r opraHUYECKOro BeljecTBa B U30LITKEe KHCIOPO-
na obpasoraynock 1,76 r okcuga yranepoxa (IV) 1 0,81 r Bogsl. BeiBeguTe MOJIEKYIAD-
HYIO dopmMyny BellecTBa, €CI¥ OTHOCHUTEJbLHANA IIJIOTHOCTH ero IMapoB IO BO3AYXY pas-

Ha 3,931.
Aauo: Pewenue:
m = 0.57 p 1. BeiuucasieM MOJAPHYIO Maccy (MCTHUHHYIO) Belle-
(B-Ba) ’
crBa:
m(coz) = 1,76 r
Moy, = 0,81 x M, pay =29 - Dygyp s-se) = 29 v/mous - 3,931 = 114 r/mons.
Don. oy ™ 3,981 2. PaccuuThiBaeéM KOJIMYECTBO BellecTBa OKCHUAaA yr-
.o nepoxa (IV) u aToMOB yriepona:
Hatimu: popmyny
BeInecTea. v VR .- | LT x 0,04 mouns,
{002 M (co,) 44 r/mons
Vey = Veoy = 0,04 mons.

3. Haxoaum KOJIMYEeCTBO BellecTsa BOABI M aTOMOB BOAOpoOaga:

' M 51,0) 0,81 r

Vo) = m " Ta ¢ = 0,045 mons,

Van = 2 - Ve = 2 - 0,045 mone = 0,09 mous.
4. OnpegensieM MaccChl yrjepojia U BOAOPOAA B MCXOJAHOM BelllecTBe:
Mme = Ve * Mg = 0,04 mons - 12 r/mons = 0,48 1,

My = Vay - My, = 0,09 mons - 1 r/mons = 0,09 r.
5. BeryucasiemM cyMMy Macc yrjepoja M Boxopojaa:
Mgy + My, = 0,48 r + 0,09 r = 0,57 r.



Cymmapnas macca yezaepoda u odopoda (0,57 2) coomeememayem ucx0droi
macce eewecmea, c1edo8amenvo, 8 €20 cocmase Kuciopod we codepxumca, amo
yzneaodopod ¢ Gopuyaoi CH,

6. Haxoum cooTHOmeHNe MeXy YHCIaMHU MOJIEH aTOMOB YI/Iepofa ¥ BOAOPOJa:

VgtV = 0,04 : 009 = 1:225 = 4:9.

Ilng mepexoa K IeJOYMCICHHOMY COOTHOIIGHHMIO Mbl YMHOXHIM TOJYYEHHBIE
yrena (1 : 2,25) Ha ueTsipe.

7. Ipocreitmas dopmyna emecrsa C,Hy, ero Monapras macca pasHa:
M (CHy) = 57 r/mons (0Ha MeHbIIe HCTUHHOI).
8. OmpenenigeM MOMEKYNAPHYI0 (GOPMYJY BEIIECTBA.

TInd 3T0r0 HCTHHHYI MOJAPHYI0 MACCy PasfeuM Ha MOJAPHYI0 MAccy IpocTel-
me# GopMyJIBI:

M
(CcHy) _ 114 r/moms 2= (C,Hy), - CgH,5 — 310 oKTan.
Megy 57 r/moms

Vicg) =

Omeéem: monexynapHas dopMyna semecrsa CgHg.



Ha ocuoBe o6miei ¢opMyJibl TOMOJOTHYECKOTO PALa, HaIpuMep
anxkaHoB C H, ,,, MOXHO YCTAHOBUTH €r0 MOJEKYJIAPHYIO (opmy-
ny. OTHocHuTeJbHASA MOJIEKYJSpHAs Macca ajJKaHa B o0IeM Bujue
paBHA:

M,.(C,Hy,,9) = 12n + 2n + 2 = 14n + 2

3axaua 1. OTHocuTenbHAA MOJIEKYAADPHAA Macca ajikaHa paBHa 86. Onpexenure

¢dopmyny yraeBoxopoja.

Hano:
Mr(CnH2n+2) = 86

Haimu: C H,,,,

Pewernue:
CocTaBuM ypaBHEHUE:

14n + 2 = 86.
Pemas aTo ypaBHeHue, HaliileM 3HAYEHHE N:

14n = 84, n =-— = 6.
34 oTcroaa 14

CnexoBarensHo, GopMyJia aJKaHa:

C.H,.., = C¢H,, — aTo rekcas.

Omeem: ¢opmyna yraesoxopoxna CcH,,.



Pemmure 3agauun:

[Tpy OKUTaHUHU 12 T OPTAHHUYECKOTO
BellleCTBa 00Pa30BaIoCh 26,4 T OKCH/IA
yrnepoga (IV) u 14,4 r Bogsl. Onipegenure
MOJIEKYISIPHYIO0 POPMYITy BellleCTBa, eC/IH
OTHOCHTEeJIbHAsI IIJIOTHOCTD €r0 MapoB MO
BO34YyXY pPaBHa 2,069.

[Tpu coxuraHum 4,4 T aJikaHa 00pPa30BaIOCh
6,72 11 okcuja yriaepoga (IV) (w.y.).
OnpenenuTe MOJIEKYISIPHYIO GOPMYITY
yI/IeBOIOPO/A 1 HA30BUTE €TO.






